



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 17.09.2024 14:33
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 3)

Заглавие: **Трансформацията на ЦУМ: Петзвезден хотел, СПА център и луксозни магазини**

Дата: 17.09.2024 12:02

Медия: [Дарик Бизнес Ревю](#)

Централният универсален магазин в София, по-познат като ЦУМ, ще бъде подложен на грандиозна трансформация. Проектът ще бъде представен по-подробно този четвъртък, 19 септември, в Българската търговско-промишлена палата. Какво знаем до момента? С изпълнението му се ангажира компанията Antika Wor...

Заглавие: **Проект на БТПП цели да насърчи трансфера на технологии и възможностите за сътрудничество между бизнеса и науката**

Дата: 17.09.2024 10:31

Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

В периода 17-19 септември т.г. в гр. Барселона, Испания се провежда втората работна среща на партньорите по проект STEIDA (Strengthening Technology Transfer Ecosystem through Innovative and Digital Approaches). Проектът се изпълнява в рамките на Програма "Еразъм+", с участието на 6 партньорски организации от 6 страни – България, Испания, Словакия, Словения, Турция и Хърватия. Основната цел на пр...

Заглавие: **БТПП подкрепя предложената в Проекта на постановление линия на бедност за 2025 г. в размер на 638 лева**

Дата: 16.09.2024 15:02

Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

Снимка: БТА Националният съвет за тристранно сътрудничество проведе заседание, на което беше разгледан Проект на постановление на Министерски съвет за определяне линията на бедност за страната за 2025 г. От страна на Българската търговско-промишлена палата участие взеха Васил Тодоров, заместник-председател на БТПП, и Виктория Славчева, главен експерт-юрист в Юридическа дирекция. По време на зас...

БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ: 15)

Заглавие: **Байдън или Тръмп създадоха повече работни места в САЩ**

Дата: 17.09.2024 11:45

Медия: [Капитал](#)

При управлението на действащия президент наетите са значително повече, а при Тръмп популателната способност на американците е била по-висока. Президентската надпревара в САЩ е в разгара си, като една от

водещите теми, както винаги, е развитието на най-голямата икономика в света. Тръмп атакуваше яростно Джо Байдън, преди да се оттегли от надпреварата, за това, че се справя лошо с икономиката, най-веч...

Заглавие: **На извънредно заседание депутатите обсъждат промени в Закона за местните данъци и такси**

Дата: 17.09.2024 12:35

Медия: **Телевизия Пресс**

На извънредно заседание днес от 13:00 часа депутатите ще обсъдят на първо четене промени в Закона за местните данъци и такси, се съобщава на сайта на парламента. Поправките бяха внесени миналата седмица от депутати от ПГ на ГЕРБ-СДС. Предвижда се да бъде отложено с една година влизането в сила на новия механизъм за изчисляване на таксата за битовите отпадъци. Действащите текстове предвиждат от 1 яну...

Заглавие: **Туристическият бранш отчита успешен летен сезон. Климатичните промени помагат**

Дата: 17.09.2024 12:07

Медия: **Burgas news**

"Годината ще приключи положително. В края на септември очакваме броят на посетителите чужденци в България да достигне 10,7 млн. души. Спрямо миналата година е ръст от 5%. Има увеличение и на пътуванията на българи в България. Спрямо миналата година сме с ръст от 4%. Имаме ръст и в приходната част", заяви директорът на Института за анализи и оценки в туризма Румен Драганов в "България сутрин". По д...

Заглавие: **Защо инвестицията в недвижим имот е добър избор?**

Дата: 17.09.2024 11:37

Медия: **TVN-Bulgaria**

Инвестицията в недвижим имот е едно от най-предпочитаните средства за увеличаване на личния капитал и генериране на пасивен доход. Тя предлага различни предимства, които я правят атрактивна в много аспекти. Нека разгледаме защо покупката на имот се смята за изгодна инвестиция. Ползи от купуване на недвижим имот за инвестиция Влагането на средства в закупуване на имущество – апартаменти, къщи, търг...

Заглавие: **Банковите услуги поскъпнаха отново**

Дата: 17.09.2024 11:09

Медия: **Ruse.news**

Ново увеличение на банковите услуги вдигна цената им през лятото. Повечето финансови институции го направиха още през юли, но има и такива, което вдигат тарифите и този месец. Нови частични увеличения се чакат около Коледа. Според новия тренд все по-скъпо платени стават услуги, при които се попълват формуляри на хартия. Официалното обяснение е поскъпналата хартия и това, че те се правят в офис – т...

Заглавие: **3000 фирми се борят за над сто милиона лева подкрепа от МИР**

Дата: 17.09.2024 10:41

Медия: **Dunavmost**

Заявената помощ надхвърля двойно бюджета на програмата Семейният бизнес и творческите индустрии в България получават силен тласък за развитие благодарение на нова програма за финансово подпомагане. Министерството на иновациите и растежа (МИР) отчита безпрецедентен интерес към обявената процедура за безвъзмездно финансиране по Програма "Конкурентоспособност и иновации в предприятията" (ПКИП). Споре...

Заглавие: **Марио Драги предложи дързък план за спасяване на Европейския съюз - ще постигне ли успех?**

Дата: 17.09.2024 10:02

Медия: **Буднаера**

Труд Миналата седмица бившият премиер на Италия Марио Драги представи доклад за спасяване на европейската икономика. По изискване на Урсула фон дер Лайен трябваше той да разбере защо Европа, която около 2008 задмина икономиката на САЩ, днес е в стагнация и след кризата изостава сериозно от Америка. Драги достига до два основни извода - Европейския съюз НЕ произвежда достатъчно и са нужни изключите...

Заглавие: **МИР: Огромен интерес на семейните фирми и занаятчиите, близо 3000 са кандидатствали за ускоряване на развитието си**

Дата: 17.09.2024 13:01

Медия: [3e-news](#)

Огромн интерес предизвика сред семейните предприятия, фирмите от творческите индустрии и занаятите обявената от Министерството на иновациите и растежа процедура за безвъзмездно подпомагане по Програма "Конкурентоспособност и иновации в предприятията" (ПКИП). С 2 894 кандидатствали семейни предприятия, фирми от творческите индустрии и занаяти приключи кандидатстването по мярката за повишаване на ...

Заглавие: **Огромн интерес на семейните фирми и занаятчиите, близо 3000 са кандидатствали за ускоряване на развитието си**

Дата: 17.09.2024 12:48

Медия: [Zara Live](#)

Заявената помощ надхвърля над два пъти бюджета на процедурата от 117.5 млн. лв. Огромн интерес предизвика сред семейните предприятия, фирмите от творческите индустрии и занаятите обявената от Министерството на иновациите и растежа процедура за безвъзмездно подпомагане по Програма "Конкурентоспособност и иновации в предприятията" (ПКИП). С 2 894 кандидатствали семейни предприятия, фирми от творчес...

Заглавие: **Икономист: В съдебната система парите се увеличават. И по-добре ли работи, бизнесът по-доволен ли е?**

Дата: 17.09.2024 13:33

Медия: [Frog news](#)

"Почти 1 млн. души в България получават пари на базата на линията на бедност", заяви икономическият съветник в Българската стопанска камара (БСК) Щерьо Ножаров. На базата на линията на бедност се определят редица други плащания, обясни той. "Те са на хората с ТЕЛК, на деца и ученици от уязвими групи. Общо на около 730 000 души се плащат пари, които се изчисляват на основата на линията на бедност",...

Заглавие: **Близо 3000 семейни фирми и занаятчи са кандидати за европари**

Дата: 17.09.2024 13:18

Медия: [Mediapool.bg](#)

Заявената безвъзмездна помощ надхвърля над два пъти бюджета от 117.5 млн. лв. Огромн интерес предизвика сред семейните предприятия, фирмите от творческите индустрии и занаятите обявената от Министерството на иновациите и растежа (МИР) процедура за безвъзмездно подпомагане по програма "Конкурентоспособност и иновации в предприятията" (ПКИП) за програмния период 2021 - 2027 г. Кандидатствали са 28...

Заглавие: **Обновеното издание на безплатния курс "Основи на инвестициите" на Finance Academy бележи началото на най-детайлната програма по Инвестиции и допълнителни доходи в България**

Дата: 17.09.2024 11:32

Медия: [B2B Magazine](#)

Практическото онлайн обучение "Основи на инвестициите" с лектор Георги Захариев започва на 24 септември 2024 г. Лидерът в образованието по инвестиции и лични финанси, Finance Academy, за четвърта поредна година предоставя възможност на милиони българи да подобрят своята финансова грамотност и да направят първи стъпки към изграждането на устойчиво дългосрочно богатство. Обновеното издание на най-го...

Заглавие: **Г. Ангелов: Следващото правителство трябва да поднови инвестициите в инфраструктура, образование**

Дата: 17.09.2024 14:15

Медия: [Инвестор.БГ](#)

Как ще изпълни България референтните стойности за инфлацията на Европейската комисия и ЕЦБ, коментира Георги Ангелов. Едно ново правителство трябва да възобнови инвестициите в инфраструктурата. Тази препоръка в предаването "Светът е бизнес" на Bloomberg TV Bulgaria даде Георги Ангелов, старши икономист на институт

"Отворено общество", и посочи, че се надява парите от Плана и инвестициите да имат дво...

Заглавие: **Софийското метро спечели "сребърен медал" в еврокласация**

Дата: 17.09.2024 13:39

Медия: [BulNews.bg](#)

Единствената в България подземна градска железница се оказа сред най-харесваните в Европа. Метрото на София е класирано на второ място, изпреварено само от Осло, докато метрополитените на Будапеща и Брюксел събират много критики и са на опашката. За любопитната класация съобщи Евронюз. Рейтингът е направен от компанията Yousee, като са отчетени редица показатели - брой спирки, връзки с други важни ...

Заглавие: **Министри бездействат за компенсациите за тока, смятат от туристическия бранш**

Дата: 17.09.2024 13:55

Медия: [Econ](#)

Водещите организации в туристическия бранш излязоха с открито писмо, в което изразяват разочарование от бездействието на министъра на финансите Людмила Петкова и министъра на енергетиката Владимир Малинов. Водещите организации в туристическия бранш излязоха с открито писмо, в което изразяват разочарование от бездействието на министъра на финансите Людмила Петкова и министъра на енергетиката Владими...

РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 11)

Заглавие: **Екатерина Захариева е новият български еврокомисар по иновациите**

Дата: 17.09.2024 12:17

Медия: [Webcafe](#)

Екатерина Захариева е новият български еврокомисар. Това обяви в Страсбург председателят на Европейската комисия - Урсула фон дер Лайен. На 17 септември тя представи новия състав на Еврокомисията и нейните комисари. Захариева поема ресор "Стартъпи, изследователски дейности и иновации". Предстои Европейският парламент да гласува състава на ЕК. Захариева на свой ред заяви, че иновациите и стартъпите...

Заглавие: **Защо Европа приема новия модел на растеж на САЩ**

Дата: 17.09.2024 11:51

Медия: [Инвестор.БГ](#)

Следването на пътя на САЩ ще изисква повече правителствена намеса в индустриалната и търговската политика. Икономическите стратегии на Европейския съюз (ЕС) може и да обмислят план за растеж, подражавайки на САЩ, но иронията е, че подобна стъпка точно в този момент би включвала повече държавна намеса, пише Wall Street Journal. Блокът беше разтърсен миналата седмица, след като бившият гуверньор на Евр...

Заглавие: **Каква трябва да бъде новата линия на бедност у нас?**

Дата: 17.09.2024 10:33

Медия: [Днес News](#)

Линията на бедност влияе върху размера на социални плащанията, 730 000 души са засегнати от нивото ѝ. Това са хората с ТЕЛК, надеца и ученици от уязвими групи, деца в риск. Това заяви доц. Щерьо Ножаров, преподавател в УНСС и икономически съветник в БСК, в ефира на Нова телевизия. Добромир Иванов от Българската предприемаческа асоциация допълни: "Не знаем колко души реално имат нужда от това. Има ...

Заглавие: **Ето ги най-добрите работодатели за 2024**

Дата: 17.09.2024 13:12

Медия: [Пловдив online](#)

Обявиха победителите във водещите награди за най-добър работодател на България – Career Show Awards 2024. Над 400 кандидатури на български, международни, малки и средни компании взеха участие в тазгодишната надпревара. Най-добър работодател за 2024 г. за втора поредна година е Bosch Engineering Center Sofia. Второ и

трето място заемат А1 България и Coca Cola HBC. AquaSource е големият победител в ...

Заглавие: **Големи заводи у нас се закриват. Работници плачат: Излиза, че не сме нужни на никого**

Дата: 17.09.2024 13:00

Медия: [Благоевград 24](#)

Близо 2500 души остават без работа, след като два завода за автомобилно оборудване – в Плевен и Мездра, обявиха, че преустановяват работа до няколко месеца. 950 работници от три области – Монтанска, Врачанска и Плевенска, пътуват до завода за автомобилни кабели в Мездра. Повечето са доволни и от условията, и от възнагражденията и трудно приемат, че фирмата затваря. Всеки втори е с кредит. "Ами, какво..."

Заглавие: **Атанас Кацарчев, главен икономист на КТ "Подкрепа": 48% от домакинствата в България са под линията на бедност**

Дата: 17.09.2024 12:51

Медия: [Конфедерация на труда Подкрепа](#)

"30 години чакаме да просперираме, всичко да върви нагоре, да няма бедни. Статистиката за миналата година сочи, че 48% от домакинствата са под линията на бедност преди социални помощи. Близо 50 на 100. Линията на бедност е някаква смешна сума. Едно общество, ако е цивилизовано, не би трябвало да допуска да има бедни, болни, недообразовани хора. Всеки един трябва да се грижи за всички. Няма как в е..."

Заглавие: **Гласи се нова линия на бедност**

Дата: 17.09.2024 12:31

Медия: [Авантаж](#)

"Важно е социалните плащания да не бъдат прекалено високи или прекалено ниски. Затова е нужен тристранният диалог между държава, синдикати и работодатели". Това каза икономистът Михаил Кръстев. Повод за думите му е идеята на служебното правителство да увеличи линията на бедност със 112 лева – от 526 на 638 лева. Според Кръстев начинът, по който се определя бюджетната рамка за идната година, е непр..."

Заглавие: **Линията за бедност 638 лв., 1500 лв. на месец са нужни за съществуване**

Дата: 17.09.2024 11:39

Медия: [Зарата](#)

Важно е социалните плащания да не бъдат прекалено високи или прекалено ниски. Затова е нужен тристранният диалог между държава, синдикати и работодатели". Това каза за Нова Нюз икономистът Михаил Кръстев. Повод за думите му е идеята на служебното правителство да увеличи линията на бедност със 112 лева – от 526 на 638 лева. Според Кръстев начина, по който се определя бюджетната рамка за идната годи..."

Заглавие: **"Реформа": Милион пенсионери стават бедняци**

Дата: 17.09.2024 09:41

Медия: [Новинар](#)

Значително ще нараснат разходите на държавната хазна за най-бедните в страната и за хората с увреждания от 1 януари 2025 г. Но наред с това близо 1 млн. пенсионери ще бъдат в групата на най-бедните. Причината за това е предстоящото увеличение на линията на бедност и това, че голяма част от социалните плащания и финансовите помощи за хора с увреждания се определят от линията на бедност. Предложение..."

Заглавие: **Край на дистанционната работа: Amazon иска от служителите да са изцяло в офиса**

Дата: 17.09.2024 12:43

Медия: [it.dir.bg](#)

Компанията нареди на своите служители да посещават работните си места 5 дни в седмицата. Amazon.com ще изисква от служителите си да се върнат на работа в офисите на компанията 5 дни в седмицата, започвайки от следващата година. Така компанията затяга правилата, след като по-рано изискваше работниците да се явяват в офисите 3 дни седмично, предава Reuters. Промяната е необходима, за да "изобретявате, д..."

Заглавие: **Вдигат тавана на пенсията?**

Дата: 17.09.2024 14:02

Медия: **Буднаера**

Retro.bg КНСБ предлага максималният осигурителен доход за 2025 г. да бъде увеличен от 3750 на 4000 лв. Предложението е във връзка с предстоящите обсъждания на бюджета за догодина. Става дума за повишение със същия процент, с който нараства средногодишно средната работна заплата за страната. Това каза пред БНР експертът от синдиката и заместник-председател на Надзорния съвет на Националния осигурит...

ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 12)

Заглавие: **За първи път в България Sofia Art Fair 2024**

Дата: 17.09.2024 12:34

Медия: **Мика**

Sofia Art Fair 2024 представя съвременно изкуство от цял свят и богата паралелна програма от презентации и лекции на най-актуални теми – от художествен пазар до изкуствен интелект. Защото изкуството е значимо! София се присъединява към големите европейски и световни центрове, домакини на атрактивни международни изложения за съвременно изкуство. Sofia Art Fair ще се проведе от 3-ти до 6-ти октомври...

Заглавие: **Фон дер Лайен представи новата Европейска комисия**

Дата: 17.09.2024 12:51

Медия: **Агенция БГНЕС**

Издигнатата от ГЕРБ-СДС за еврокомисар от България Екатерина Захариева получава ресор стъртъпи, научни изследвания и иновации. Всички кандидати ще преминат през изслушвания с депутати от Европейския парламент, които трябва да одобрят кандидатурата им. Следващата Комисия ще встъпи в длъжност до края на годината. "В центъра на икономиката трябва да поставим иновациите и изследванията, науката и техн...

Заглавие: **Екатерина Захариева получава ресор "Стартъпи, изследвания и иновации"**

Дата: 17.09.2024 12:41

Медия: **Радио и ТВ 999**

Българският кандидат за еврокомисар Екатерина Захариева получава ресор "Стартъпи, изследвания и иновации" - това стана ясно от представянето на състава на новата Комисия от председателката Урсула фон дер Лайен на Европейския парламент в Страсбург. "Трябва да поставим проучванията и иновациите, науката и технологията в центъра на нашата икономика. Захариева ще помогне да се гарантират повече инвест...

Заглавие: **Екатерина Захариева поема ресор "Стартъпи, проучвания и иновации" в ЕК**

Дата: 17.09.2024 12:35

Медия: **Телевизия Пресс**

Номинираната за български еврокомисар Екатерина Захариева ще поеме ресора ""Стартъпи, проучвания и иновации" в Европейската комисия. Това обяви председателят на ЕК Урсула фон Дер Лайен по време на представянето на номинациите. Останалите номинирани за еврокомисари и техните ресори са: Тереза Рибера Родригес – "Чистота, справедлив и конкурентен преход" Марош Шефчович – "Индустриални отношения и про...

Заглавие: **ЕКАТЕРИНА ЗАХАРИЕВА ПОЛУЧАВА РЕСОР "СТАРТЪПИ, ИЗСЛЕДВАНИЯ И ИНОВАЦИИ"**

Дата: 17.09.2024 12:13

Медия: **Агенция Сливен**

Българският кандидат за еврокомисар Екатерина Захариева получава ресор "Стартъпи, изследвания и иновации" - това стана ясно от представянето на състава на новата Комисия от председателката Урсула фон дер Лайен на Европейския парламент в Страсбург. "Трябва да поставим проучванията и иновациите, науката и технологията в центъра на нашата икономика. Захариева ще помогне да се гарантират повече инвест...

Заглавие: **Как една от най-бедните общини в Босна и Херцеговина се превърна в "Долината на милионерите"**

Дата: 17.09.2024 11:08
Медия: [Бизнес новините](#)

Малко градове в Босна и Херцеговина могат да се похвалят с това Широки Бриег е известен на обществеността днес като "долината на милионерите" и това прозвище е прието от обществеността. В този град има 129 фирми, чиито годишни приходи през 2023 г. са над милион босненски конвертируеми марки (малко над 1 млн. лв). Шест фирми имат приходи от над 100 млн. босненски конвертируеми марки (100 млн лв). М...

Заглавие: **Проф. Дуранкев накара всички да изтръпнат, какво каза за САЩ и България**

Дата: 17.09.2024 13:43
Медия: [Блиц](#)

По време на президентския дебат в САЩ и двамата кандидати говориха за икономическите си идеи, но нито един не изложи план за това как ще финансират програмата си за САЩ или как ще се справят с набъбващия национален дълг от 35 трилиона долара. Това написа в профила си във Фейсбук проф. Боян Дуранкев. Ето какво написа още той: Тъй като лихвените разходи по дълга са на път да достигнат исторически в...

Заглавие: **Терзиев се извини за днешния неучебен ден в столицата: "Допуснахме грешка"**

Дата: 17.09.2024 12:33
Медия: [Господари на уеба](#)

"Допуснахме грешка и дължа извинение за това, че направихме малко по-труден деня за учители и родители". Това заяви кметът на София Васил Терзиев във връзка с масовото недоволство, което Столична община провокира вчера в първия учебен ден, обявявайки втория ден от новата 2024/25 г. за неучебен, но присъствен. Директорите и учителите бяха запознати със заповедта му в края на работния ден, пише "СЕГ..."

Заглавие: **Лидерите на левите партии с крачка назад от депутатските листи**

Дата: 17.09.2024 12:11
Медия: [Пловдивски новини](#)

Процесът по структуриране на лявото обединение върви с пълна сила. Това заяви Атанас Зафиров, и.ф. председател на БСП, на брифинг на "Позитивно" 20. Той обясни, че почти е готова предизборната платформа, а до края на следващата седмица окончателно ще са ясни и водачите на листите. Днес разговори са проведени с "Изправи се, България". Мая Манолова обясни, че партията ѝ е представила 7 приоритетни за...

Заглавие: **Къде живее Делян Пеевски**

Дата: 17.09.2024 12:08
Медия: [За истината](#)

"За истината" препубликува анализ на Генка Шикерова от "Свободна Европа". Хотели, преградени улици, високи огради и скрита собственост. С това ще се сблъскате, ако опитате да откриете къде живее Делян Пеевски. Санкционираният за корупция политик пази в тайна адреса си и не отговаря на въпроса къде живее. Свободна Европа обаче потърси отговора. Той спечели битката да използва името ДПС на предстоящ...

Заглавие: **Божков вече не е обвиняем за покушението над Алексей Петров**

Дата: 17.09.2024 06:00
Медия: [България днес](#)

*Съдия преценява дали да започне "Килърското дело" *Ако има нередности в обвинителния акт, магистратът може да прекрати производството или да го върне на прокуратурата Поради липса на доказателства бе прекратено делото срещу хазартния бос Васил Божков за опит за покушение над Алексей Петров през 2005 година. То бе част от мегадело за поръчителство на няколко убийства и опита за изнасилване. Това...

Заглавие: **"Скъсен" ресор получава българския кандидат за еврокомисар, с ключови ресори са претендентите от балтийските страни (пълен списък)**

Дата: 17.09.2024 14:02
Медия: [DeFakto.bg](#)

Defakto.bg Българският кандидат за еврокомисар Екатерина Захариева получава ресор "Стартъпи, изследвания и иновации" – това стана ясно от представянето на състава на новата Комисия от председателката Урсула фон дер Лайен на Европейския парламент в Страсбург, предаде БТА. "Трябва да поставим проучванията и иновациите, науката и технологията в центъра на нашата икономика. Захариева ще помогне да се ...